

中央軍委：領導幹部離任前應安排審計

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 地內再出整頓軍隊新規。中央軍委日前下發《關於加強和改進軍隊領導幹部經濟責任審計工作的意見》，明確要求，軍隊列單位和機關部門領導幹部、軍隊事業單位和保障性企業負責人，以及負責專項經濟工作的領導幹部，應當依法接受審計監督，幹部在提升或離任前應安排審計，審計重點內容為其經濟權力行使情況及個人住房、用車、公勤人員使用情況。

此次中央軍委下發意見，再次明確了領導幹部經

濟責任審計的監督範圍、重點內容、組織方式、評價標準、審計處理和結果運用，旨在貫徹習近平主席關於加大從嚴治黨、從嚴治軍、從嚴治官力度，把權力關進制度的籠子裡等一系列重要指示。

《意見》明確表示經濟責任審計的對象包括，軍隊列單位和機關部門領導幹部、軍隊事業單位和保障性企業負責人，以及負責專項經濟工作的領導幹部。審計的重點內容包括，領導幹部經濟決策權、經費審批權、物資調配權、資產處置權、合同

簽批權等經濟權力行使情況，以及個人住房、用車、公勤人員使用情況。

推先審後提先審後離制度

中央軍委要求，積極推行先審後提、先審後離制度，對擬列入後備的或列入後備擬提升的職級以上領導幹部，優先安排審計；對即將達到平時任職最高年齡或最高年限的領導幹部，擬調整交流或轉業復員的領導幹部，在離任前應安排審計。

中央軍委還提出，要「不斷加大審計懲戒處理力度」，建立完善審計抄報通報制度、審計約談制度、審計處罰制度、審計移送制度，並獎罰分明。

「對履行經濟責任不稱職的領導幹部，應當進行誠勉談話，視情調整工作崗位，已經確定為後備幹部的應當取消後備幹部資格，有嚴重違規違紀問題的應當免除其現任職務，並追究相關責任。」中央軍委在下發的意見中還指出，對履行經濟責任優秀、業績突出的領導幹部，可以給予通報表彰。

洗衣機殺兩童 中午死下午埋 警設調查組尋死因 親人稱問心無愧

香港文匯報訊 綜合報道，江西省南昌市新建縣「兩女童被洗衣機絞死」事件連日來引發廣泛關注，眾說紛紛令案情撲朔迷離。南昌警方昨午1時許正式對外通報該案最新進展，當日(9月21日)中午發生兩名女童死亡事件，下午屍體被家屬託人埋葬，目前警方已成立「9·21」事件調查組追查死因。據悉，警方曾要求驗屍遭拒，死者親屬一開始回應不配合驗屍，只因嫌殘忍，並呼問心無愧，後來被說服才配合。

據 中新網報道，南昌警方昨午通報：「9月21日中午，新建縣居民涂某兩個年幼的女兒涂某琪(2010年7月出生)、涂某萌(2011年8月出生)發生死亡事件。當日下午，兩名女童的屍體被家屬託人埋葬。」並稱22日凌晨，樵舍鎮派出所民警接到死者家屬的電話，諮詢洗衣機故障導致兩名女童死亡的賠償事宜。民警獲悉後，立即成立「9·21」事件調查組，目前各項調查工作正在進行當中。

9月21日中午，南昌市新建縣一對年幼的小姐妹在家裡玩時，爬進了洗衣機不幸被絞死，姐姐4歲，妹妹2歲。

家人把女兒當寶貝

據大河網報道，對於網上對死者家屬不配合屍檢的質疑，死者爺爺涂先生表示，警察開始來家裡說要對孫女做屍檢時，孩子的媽媽和奶奶覺得那樣太殘忍了，因為在我們農村，將已埋葬的人再挖出來是對死者天大的不敬，所以她們並沒有同意。但民警後來表示稱，只有進行屍檢才能真正確定死亡原因，也給眾人的質疑一個交代，後來我們就忍痛同意了。

網上有網友在微博留言說，死者家庭有兩個女兒一個男孩，兩女童的死是否因為家庭壓力？對此，涂先生說：

「我們都把女兒當寶貝，疼愛都來不及，怎麼會嫌棄，甚至謀殺呢？我們家裡雖然不富裕，但養幾個小孩還是養得起的，孩子的爸爸也開了一家店做家電生意。」

對此，死者母親也表示家裡人都非常疼愛這兩個女兒，「我老公的弟弟一有空就抱她們，經常買東西給她們吃。妹妹從來沒有穿過姐姐的衣服，人家說其實可以撿姐姐衣服穿的，我就說那些都舊了，不好，要穿新的。」

洗衣機可轉動六十斤重

據說洗衣機承重約在8公斤，不可能轉得到兩個四五十斤的孩子。涂先生說，孩子大伯在23日曾與前來採訪的記者一道對洗衣機做了測驗，結果是洗衣機可以轉動六十斤重的大米。「一開始裝了五十斤進去，可以轉動，後來又加了十斤，仍可以轉動，而我的兩個孫女都比較瘦，加起來也不到六十斤。」



■絞死兩女童的洗衣機。

網上圖片



■南昌兩姐妹被洗衣機絞死的案發家中現場。



■死者母親不願再說話。



■死者家人均稱問心無愧。

珠三角空氣質素排名 珠海居首廣州最差

珠三角城市優質空氣排名

排名	1	2	3	4	5	6	7	8	9
城市	珠海	中山	江門	惠州	深圳	肇慶	東莞	佛山	廣州 順德



■專家指，廣州在珠三角空氣質量相對差，跟其地形也有關係。 本報廣東傳真

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 廣東省環保廳目前首度發佈珠三角城市空氣質量狀況月報及排名。根據該份排名，8月珠三角9市及順德區中，廣佛是珠三角污染最嚴重區域，而珠海和中山最好。廣東環保部門也透露，從今年9月開始，每月20日前後發佈相關情況。

穗有六個月墊底

去年3月，珠三角成為內地首個按新標準公佈空氣質量的城市群，這次公佈各市的空氣排名與月報，在內地也屬於首次。從8月排名看，廣州在珠三角9市中空氣質量最差，佛山和順德並列第二差，然後是東莞、肇慶、深圳、惠州、江門、中山和珠海。不過，8月珠三角PM2.5幾乎全達標。按相關規定，PM2.5日均值在75微克/立方米以內達到二級標準，而珠三角9市及順德區

中，只有中山的日均濃度達標率為93.5%，其餘都是100%達標。

從今年1月起，國家環保部每月公佈全國74個重點城市空氣質量狀況及其排名。廣州在前8個月的排名中，有6個月在珠三角城市中墊底。此外，佛山和肇慶各墊底了一次。不過，廣州8月份的排名最差，比最好的1月份下降了38位。

灰霾研究專家中山大學博導吳兌表示，廣佛地區人口密度大，經濟容量也是珠三角最大，空氣質量較差與地形及自身排放均有關係。而廣佛位於珠三角腹地，污染物難驅散。珠三角北部城市靠南嶺山系，有山風可以吹散污染物，而深圳等地靠海，有較強的海陸風吹散污染物。也有專家指，或跟城市規劃也有關係，廣佛地區幾千座高樓密集在很小區域，加上高樓帶來的熱島效應，導致該區域大氣無法形成有效環流。

甘肅縣公安局長停職



香港文匯報訊 (記者 朱世強 蘭州報道) 甘肅省天水市張家川縣警方刑拘16歲初中生楊某事件引起關注後，網友找到一份記載該縣公安局局長白勇強行賄判決書。23日深夜，該縣發佈消息，經縣委常委會議決定，停止白勇強擔任縣公安局黨委書記、局長職務。白勇強被撤職與「造謠初中生」案無關。

網曝行賄判決書

就在16歲的楊某因涉嫌網絡造謠遭刑拘之時，網友找到一份甘肅省武威市中級法院公開審判天水市公安局原副局長史居平的判決書，法院審理查明：1995年至2005年期間，現任張家川縣公安局局長的白勇強以拜年等名義向自己的上司史居平，贈送現金共計人民幣5萬元。

天水市委組織部表示，關於判決書提到白勇強任職期間行賄和違規撤案的情況，天水市委組織部從22日起已開始核實。白勇強被撤職與「造謠初中生」案無關。

9月12日6時17分，甘肅天水市張家川縣張川鎮發生一起意外死亡案件。經張家川縣公安局現場勘查、調查取證、屍體檢驗，認定排除他殺，死者高某是高墜致顱腦損傷死亡。9月17日，張家川縣初中生楊某因此案在互聯網「質疑警方不作為」等言論，被張家川縣公安局以涉嫌尋釁滋事罪刑拘。23日凌晨2點，在楊某被刑拘5日後，甘肅省公安廳「對編造虛假信息的楊某從輕處罰，改行政拘留7日，並予以從輕處罰」，將楊某釋放。

京珠北擬新規限速 最高時速80公里

實施限速。其中，京珠北(K1842-K1927)路段屬於山嶺區高速公路，最高限速為80公里/小時，其中隧道最高限速為60公里/小時。

此外，京珠南(K1927-K1996)路段屬於丘陵區高速公路，最高限速為100公里/小時，其中隧道最高限速為80公里/小時。京珠南(K1996-K2007)路段屬於平原區高速公路，最高限速為120公里/小時，其中隧道最高限速為80公里/小時。

據了解，京港澳高速公路韶關段

識。教育學生特別是女學生提高自我保護意識和能力，了解預防性侵犯的知識，知曉什麼是性侵犯，遭遇性侵犯後如何尋求他人幫助，外出時盡量結伴而行，離家時一定要告訴父母返回時間、和誰在一起、聯繫方式等，牢記父母電話及報警電話。

《意見》強調，中小學校長作為校園內部安全管理員和學生保護第一責任人。加強校園周邊治安綜合治理。嚴格實行外來人員、車輛登記制度和內部人員、車輛出入證制度。各地教育部門和寄

從坪石至翁城全長162.43公里，屬典型的山嶺重丘陵高速公路，海拔落差700多米，橋樑隧道眾多，有特大橋樑、高架橋18座，有隧道單向11條。其中京珠北段雲岩往南、北行方向各有連續20多公里的長下坡，京珠南路段北行大寶山隧道至寶林山隧道段有10公里連續長下坡，屬事故多發危險路段。因此，京珠北曾被列為全國最危險路段之一，是廣東省唯一榜上有名的最危險路段。

韶關交警部門介紹，警方經多年分析事故發生原因發現，超速駕駛仍然是該路段交通事故的第一大殺手。



■女生宿舍應重視安全，不讓陌生人容易進入。

網上圖片

京滬高鐵現「吸血臭蟲」 網友發視頻

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道，從北京市疾控中心昨日證實，京滬高鐵發現已沉寂了三、四年的「吸血臭蟲」。

日前有網友在網站上發佈了一條自己拍攝的「吸血臭蟲」的視頻，寫道：「當心了，動車臥鋪上有吸血臭蟲，8月28日晚，北京到上海列車車廂內，發現床鋪上七八隻吸血臭蟲，被捏死後一個個鮮血淋漓，白天發現身上一串被咬的包，奇癢。」

北京市疾病預防控制中心副主任曾曉凡證實，網友展示的小蟲確實是臭蟲，與前兩年散發性的被咬傷的情況相比，今年已屬密集，可能是經過三到四年的沉寂以後，臭蟲出現開始擴散或者其危害要逐步擴大的一種趨勢。



■臭蟲非常小，肉眼幾乎看不到牠的存在。



■京滬高鐵出現吸血臭蟲。

安徽兩車相撞
9死29傷

香港文匯報訊 (記者 胡鑫 合肥報道) 據安徽省安全生產監督管理局官方微博消息，昨日一輛重型半掛牽引車行至亳州市利辛縣城關鎮延陵大道與富強北路交叉口時，與一輛大型客車交叉相撞，造成9人死亡，7人重傷，22人輕傷。